

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., télre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnék.
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi
és anyagi részét illető megkeresések küldendők
Kéziratok vissza nem adódnak.

A nagy pör.

Az ügy aktái egyelőre lezárultak, a dráma első felvonása véget ért. Jól tudjuk, hogy ez nem végleges megoldás. Kétségtelen, hogy a tárgyalás menete bővelkedett incidensekben, melyek alapos okot nyújtanak arra, hogy ez az ítélet még nem az utolsó ebben az ügyben. Előre látjuk az ügy folytatását.

Nem is az ítélet érdeméhez akarunk szólni. Nagyon mellékes, hogy Lengyel Zoltánt mennyire büntetik. Annyi büntetést nem szabhatnak ki, amely egyenlő értékű lenne azzal a kárral, melyet fellépése okozott.

De most nem ezeket tesszük szó tárgyává. Hanem igenis arról akarunk beszélni, mennyire fer össze az újságírói tisztességgel azaz eljárás, melyet az ügygel kapcsolatban egynéhány napilapunk tanúsított!

A sajtószabadságnak feltétlen hivi vagyunk. De igenis, megköveteljük, hogy ha valami visszaélés történik a szabadság örve alatt, akkor az ilyen visszaélést példásan meg kell büntetni.

Az újságírói tisztesség ugyanis olyan fogalom, mely maholnap kiveszõfélben lesz. És kinek köszönhetjük mindezt? Kinek köszönhetjük, hogy ma már rögtön revolverre gondolnak, és zsarolásra, ha az újságíró nevet hallják említeni?

Azoknak az elemeknek, kik tisztességtelenül betolakodtak az újságírók egykor fényes és makulátlan gárdájába; azoknak az elemeknek, kik tudják, érzik, hogy semmi egyéb kvalifikációjuk nincs arra, hogy boldogulhassanak, annál, hogy meglehetősen tág a torkuk és nagy a szájuk.

E tág toroknak és nagy száznak érvényt kell szerezni. És erre az érvénysülésre legalkalmasabb a sajtó. Mindig akad olyan orgánus, mely az olvasóközönség alantas indulataira számít és örömmel ad teret a rágalmak szennyes áradatának, csak azért, hogy pikáns szenzációval kedveskedhessék olvasóinak.

Az ilyen sajtótermékeket lehetetlenné

kell tenni. Nem járja, hogy azért a néhány fillér nyereségért tisztességes családok nyugalma, érdemekben megőszült emberek becsületét tegyék tönkre. Nem járja, hogy olyan emberek okozzanak ilyen végtelen kárt, akik soha, soha jóvá nem tehetik. Akik sem elegendő anyagi, sem elegendő erkölcsi tőkével nem rendelkeznek, hogy helyt álljanak, ha kártéritésre kerül a sor. Felelősség nélküli emberek ezek, akik legelső alkalommal csődöt mondanak és eltűnnek, akár a tintahal, mely nyomtalanul elvész a hullámok között, de az a büz, melyet gerjesztett, azért még soká facsarja a tisztességes emberek orrát.

A nagy pör igen sok visszás állapotra vet világot, de talán az a legsötétebb kép, melyet a sajtó mai állapota mutatott. Ez így nem maradhat tovább, ezen segíteni kell, még pedig sürgősen.

Ne higyük, hogy a segítség módja nehéz lenne. Az újságíró dolgába külső ember bele nem avatkozhatik, anélkül, hogy reakciós szándékokkal megne gyanúsítanak, de igenis, módjában áll magának a sajtónak, hogy tömörüljön, illetve meglevő szervezetébe csak olyan embereket vegyen be, akik nem válnak szégyenére. És azokat is csak addig tűrje meg körében, amíg tisztességesen viselkednek.

Igy el fogjuk érni azt, hogy a mostani esethez hasonló eset elő ne fordulhasson.

Politikai hetiszemle.

Türr István meghalt. A magyar szabadságharcz ennek a halhatatlan nevű alakjának koporsóját koszorúkkal, hátramaradottait részvétnyilatkozatokkal árasztotta el az egész művelt világ. Az a világ, amelynek szabadságáért, emberi jogaiért mindig és mindenkor felajánlotta esztét, munkáját, életét és véré. A magyar szabadsághősök egy legendás alakja hunyta le szeméit örök álmra. A magyar szabadságharcz egyik nagy vándora, akit hazája szabadságának, ujrászületésének reménytelensége külföldre száműzött, de aki

külföldön is mindenütt, ahol járt, a szabadság szent eszméjének szolgálatába szegődött, és becsületet, tisztességet szerzett magyar voltának és a magyar névnek, pihent meg hosszú vándorlása után az édes anyaföldben. Sirját babérral övezte minden magyarral érző ember kegyelete, babérral övezte az a párt, amelynek hagyományaiért, eszméiért küzdött idehaza és a külföldön egy hosszú életen át, szakadatlanul, kiolthatatlan lelkesedéssel, — és babérral öveztek azok a nemzetek, amelyeknek jogaiért, szabadságáért vérét ontotta, amelyeknek kardját felajánlotta. A nagy idők egyik legnagyobb tanuja szünt meg tanuskodni, de tanuskodik fennmaradt emléke a Kossuth Lajos eszméi s a népek szabadság-eszméinek érdekében.

Három törvényjavaslat. Wekerle kormányelnök mint pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be a képviselőházhoz az állami tisztviselők, díjnokok, szolgák stb. lakpénzének felemelése céljából. A javaslat 7 és fél millió korona teszi a mutatkozó kiadást. Darányi földművelésügyi miniszter a folyók szabályozására és a Duna — Tisza közötti csatorna kiépítésére 192 milliót kér, az igazságügyminiszter pedig az ügyvédek nyugdíj intézetéről nyújtott be javaslatot. A nagy horderejű javaslatokat a ház még a nyár előtt letárgyalja.

A sok port felvert sok vitára alkalmas adott soproni határozat jóváhagyása dolgában szerdán adott választ Bánffy Dezső báró interpellációjára a belügyminiszter. Andrássy Gyula gróf válaszában arra az álláspontra helyezkedett, hogy az ilyen kérdések elbírálásánál nem annyira a nemzetiségi törvény tételes rendelkezései, mint inkább a politikai szempontok, a belátás és méltányosság elvei kell, hogy irányadók legyenek. Beismerte, hogy az az indoklás, amellyel a belügyminisztérium a törvényre hivatkozva jóváhagyta a soproni határozatot, tévedésen alapult. De szembeállította a mult gyakorlatát a jelenével. Kifejtette, hogy az ország német-séglakta vidékein legnagyobb részben, különösen azonban Sopronban a német anyanyelvű nemzetiség mindenha hű fegyvertársa volt a magyarságnak, a magyar állam érde-

SÉRVENBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztű-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs-érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

keiért kifejtett küzdelmeiben. Felsorolta tételesen azokat a szokásokat, amelyek annak előtte Sopronban divtak, és szinte inkarnálódtak s amelyekkel szemben a mai állapot a magyarság és magyarosodás érdekében óriási haladás. Politikai könnyelműség lenne ezt a hazafias németajku polgárságot a nemzetiségi izgatók karjai közé dobni, azoknak ürügyet szolgáltatni az izgatásra akkor, amikor semmi egyébről nem volt szó, mint arról, hogy a hozott határozatok a törvényhatóságoknak öregebb, magyarul nem kellőképpen értő tagjai előtt is megmagyaráztassanak, világossá tétessenek. Fejtegetései végeztével kijelentette a belügyminiszter azt is, hogy ez a határozat, illetve annak jóváhagyása precedenst nem alkothat, precedenst alkotni nem fog.

Ezzel azután a sok szóra, sok magyarázatra, sok kifogásra alkalmat adott kérdés mindenek megnyugvására csöndben és békében elintéztetett.

Az országgyűlés az 1908 évi költségvetés tárgyalását megkezdte. A költségvetés nagy terjedelmére való tekintettel május 15-től 7 óras üléseket tart a ház. Itt említjük meg, hogy Wekerle miniszterelnök a csütörtöki napot Bécsben töltötte. Ferencz József királyunk 60 éves osztrák császárságának évfordulója alkalmából a német szövetséges fejedelmek II Vilmos német császár vezetése alatt testületileg tisztelegtek az agg uralkodó előtt.

H I R E K.

— **Dr. Justh János** orsz. gyűl. képviselő a pártvezetőség tagjainak elfoglaltságára való tekintettel Szoboszlóra jövetelét a jövő hétre halasztotta. Dr. Justh János képviselő Ádám János pártelnökhöz száll.

— **Esküvő.** H. Fekete Péter nagyváradi polg. isk. tanár, iskolaszéki jegyző ma délelőtt 11 órakor tartotta esküvőjét Mikusay Margit urleánnyal, Mikusay főmérnök leányával a várad-olaszi református templomban.

— **Dr. Trocsányi Béla** főiskolai orvos, nőgyógyász, lakását Debreczenben Kossuth Lajos utca 35 sz. alá helyezte.

— **Hangverseny.** A hajduszoboszlói áll. polgári iskola tanári testülete az intézet Tornacsarnokában május hó 17-én hangversenyt rendez. Helyárak: I — V. sor 1 K 20 fillér. Ülőhely 80 fillér. Állóhely 40 fillér. A tiszta jövedelem a fiúmei tanulmányut költségeinek részbeni fedezésére fordítatik. A hangverseny kezdete d. u. 5 órakor. Jegyek előre válthatók Plón Gyula ur nyomdájában. Műsor: 1. Népdal-egyveleg. Éneklük a növendékek. 2. Melodráma. Szép Gacsó Ilonka. Szavalja Dr. Molnár Gyuláné urnő, zongorán kíséri Tóth Lajos ur. 3. Tengerre magyar. Irtá és előadja: Pénztáros István ur. 4. Magyar ábrándok, hegedűn előadja: Márton Lajos ur, zongorán kíséri: Vida György ur. 5. Férjhez menjek-é? Monolog, előadja: Gassner Agicza, urleány. 6. A vándor. Műdal. Éneklük: Jánosi Antal ur. 7. Dalok. czimbalmon

előadja: Striss Ilonka urleány, hegedűn kíséri: Hetey László ur. 8. Operette egyveleg. Zongorán előadja: Dr. Soltz Elemér ur. 9. Tornainduló. Éneklük a növendékek. A hangverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul, annyival is inkább, mert a tanári kar nemes buzgalmát teljesen méltányolja a közönség s lehetővé akarja tenni a szegényebb sorsú növendékeknek a fiúmei utazásban való részvételét.

— **Hajduvármegye közigazgatási bizottsága** május 11-én hétfőn ülést tart Debreczenben.

— **A vármegyei számonkérőszék** május 6-án tartotta meg a szokásos hivatali vizsgálatokat a vármegyházánál Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt.

— **Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága** tavaszi rendes közgyűlését május 14-én d. e. 9 órakor tartja Debreczenben a vármegye székházában; Fontosabb tárgyak lesznek: az alispáni jelentése a vm. 1905. évi állapotáról: alispáni időszakos jelentés, belügyminiszter rendelete a bősörményi városi kórház orvosi állása betöltéséről, pénzügyminiszter rendelete az adó felszámoló bizottság tagjainak megválasztása iránt, belügyminiszter rendelete a városi tisztviselői állásoknak pénzügyi és ipari vállalatok igazgatósági vagy felügyelőbizottsági tagsági állásaival összeférhetősége tárgyában, keresk. miniszter leirata Nagy Sándor és társai nádudvari lakosoknak a kéményseprési szabályrendelet elleni panaszuk tárgyában, belügyminiszter leirata a jegyzői nyugdíjintézet ügyében, földmivelési miniszter rendelete az ebadó alapjöveldelmének felhasználása tárgyában; keresk. miniszter leirata különböző szabályrendeletek alkotása iránt. Ezekon kívül fontosabb tárgyak lesznek a vármegye 1907. évi zárszámadása, az ujonnan átdolgozott építkezési szabályrendelet, a rend. tan. városokban megejtendő képviselőtestületi tagválasztásokra elnökök kiküldése; Hajduböszörmény, Hajdúnánás, Hajduszoboszló városok, Földes, Balmazújváros községek szervezési szabályrendelet. Békésvármegye átírata a földadó aránytalan és igazságtalan kivétele körül fenforgó sérelmek orvoslása tárgyában. Kaba község kőárda építési ügye. Székely József és Ádám János szoboszlói városi tisztviselők fellebbezése. Oláh Miklós és társai indítványa a gazdasági munkások és cselédek jogviszonyairól szóló új törvény sérelmes szakaszainak megváltoztatása iránt

— **Dr. Kozma János** járás orvos, orvosi gyakorlatát a héten megkezdte. Lakása a vasut-utcán az Özv. Jóvér Gáborné házában van.

— **Hirdetmény.** Pusztangyalháza tagosítása és arányosítása tárgyában beadott szavazási lajstrom a főjegyzői hivatalban közszemlére kitétetik, s ott a hivatalos órák alatt megtekinthető s ellene észrevétel beadható. Hajduszoboszló 1908 évi május hó 5-én Fekete Sándor polgármester.

— **Hirdetmény.** Miután a vasuti állomáshoz, a Bánom és Vénzóllóskertekhez vezető fasorok közül ismeretlen tettesek

több fát részint elvittek, részint kivágtak és kitördeltek, — ezennel tudomására adom a lakosságnak, hogy ezen kihágást elkövető egyének az 1894. évi XII t. cz. 93 § alapján 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetén pedig 40 napig terjedhető elzárással fognak büntettetni. Egyben tekintettel ama fontos közegészségügyi és szépművészeti érdekre, amely a város utcáinak és tereinek befűtésével jár, felhívom a város lakosságát arra is, hogy ismerje kötelességének mindazokat akik a fákat lopkodják és kitördelik, ezen káros szándékukban megakadályozni s ezeket hozzám bejelenteni. Hajduszoboszló 1908. május 1. G. Tóth János h. polgármester.

— **A következő szerencse.** Hiába mondjuk általánosságban szeszélyesnek, kiszámíthatatlannak a szerencsét, sok esetben éppen megfordítva van a dolog. Sokszor szinte meg hűséggel szegődik a jó szerencse egy helyre és rendületlenül állandó is marad. Jó tanúság erre a budapesti Gaedicke bankház, mely mint a m. kir. szab. osztályosjáték főelárúsítója, az egész országban szinte közmondásosan ismert állandó szerencséséről, Sok millióra megy az összeg, melyet a bankház szerencsés ügyfeleinek juttatott és a most lezajlott sorsjátékban is számtalan nagy nyereményt fizetett ki váratlan boldogságára sok családnak. A Gaedicke A. bankház (Kosuth Lajos-utca. 11.) ezen páratlan szerencséje, meg az a gyors, pontos ügykezelés, melyben itt a vevőnek része van, könnyen megmagyarázák óriási forgalmát és kedveltségét.

— **Hirdetmény.** Hajduszoboszló város határ területének, bele értve Angyalházát is, vadász területül leendő bérbeadás tárgyában városi közgyűlés 1180/65-1908 tgy számu határozat folytán mindazon tulajdonosok, akik az 1883 XX t. cz. értelmében jogosítottak arra, hogy ingatlanukat a bérbeadásból kivonhatják, felhívom, hogy ide vonatkozó igényüket 1908 május 20-áig jelentsék be, azontul beadott jelentések figyelembe nem vétetnek. Kelt Hajduszoboszlón a városi tanácsnak 1908 évi ápril 30-án tartott üléséből Városi tanács.

— **Kiss szerencséje nagy!** Miért legnépszerűbb e 3 szó az egész országban? Vegyen egy sorjegyet a Kiss bankházban, akkor meg fogja tudni! A Kiss bankház nagy előnyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi milliót fizetett ki készpénzben a vevőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb osztályosjegye főelárúsító helye. Huzás már május 21-én Ajánlatos olvasóinknak, hogy tegyenek szerencsekísérletet és vegyenek a teljesen megbízható és előzékeny Kiss Károly és Társa bankházában, IV., Kossuth Lajos utca 13. sorsjegyet, mert Kiss szerencséje nagy.

— **A „Gazdasági Bank“** részvénytársaság Hajduszoboszlón a n. é közönség tudomására hozza, hogy állandó betéteknél 5¹/₂% kamatot ad, s a pénzügyi viszonyok mai súlyos helyzete dacára is aránylag igen olcsó kamatláb mellett nyújt kölcsönöket.

— **Kovács Gyula** alispán a déli vonattal az egyházlátogatóság ittléte és a dalegyleti bankett alkalmából Szoboszlóra érkezett.

— **A városi dalegyület** ma este 8 órakor dr. Baltazár Dezső esperes és Kovács Gyula alispán tiszteletbeli elnökök tiszteletére társasvacsorát rendez két korona részvételi díj mellett. Eddig mintegy 100-an jelentkeztek résztvevők.

— **A hajduszoboszlói ref. elemi népiskolák** majálisa május utolsó hetében lesz.

— **Táncmulatságok.** A vasut-utcai polgári olvasókör május 17-én, a függetlenségi olvasókör május 28-án a város erdejében táncmulatságot rendeznek.

— **A vármegyei állandó választmány** csülörtökön újból ülést tartott Wessprémy főispán elnöklete alatt. A május 14-iki közgyűlés tárgyait készítette elő s látta el határozati javaslatokkal az állandó választmány.

— **Városi közgyűlés.** Közgyűlés tartott folyó hó 8-ik napján Fekete Sándor polgármester elnöklete alatt. Lefolyása a következő volt:

A város közpénztári és az itt kezelt alapú pénztári számadások megvizsgálására Soós Mihály elnöklete alatt Adler Ferencz, Nagy Sámuel, Szabó Sándor, Ádám Samu és Herczeg Bálint választották meg s küldték ki.

A város 1907. évi gyámpénztári számadása a kiküldött bizottság javaslata alapján helyben hagyatott s Jeges János közárvagym számadónak a felmentvény a szokásos óvás mellett megadatott.

Majd Szabó Sándor és 71 képviselő társának a piaci árusátrak felállításának elhalasztása, annak új s megfelelő terület kijelölése és új terv készítése iránt beadott kérelme vétetett tárgyalás alá. Ezen ügyben különösen kezdetben annyira elágazók s széthúzóak voltak a vélemények, hogy a tárgyalása 2 óra hosszáig tartó heves s elkeseredett vitát idézett elő. Hozzászóllottak a tárgyhöz Dr. H. Kovács Bálint, id. Borbély Gábor, Körner Béla, G. Tóth János, Závory Béla, Herczeg Bálint, Ádám Mihály, Szabó Sándor, Hetey Ignác és Horogh Sámuel. Miután kialakult az a vélemény, hogy a mostani helyre nem állítható fel az árusátor, Dr. H. Kovács Bálint indítványozta, hogy a Bika vendéglő udvarán legyen felépítve. Hetey Ignác azon indítványt tette, hogy a vállalkozóval a a szerződés bontásuk fel, s részére a méltányos kártérítés térítessék meg, kijelentette, hogy hajlandó az anyagi felelősséget is viselni e tekintetben, nehogy szépitészeti s czélszerűségi szempontok tekintetbe vétele nélkül építsünk árusátrat. Végül G. Tóth János rkapitány határos beszédének hatása alatt megtörtént a szavazás. És pedig a állandó választmányi határozat mellett, hogy t. i. a régi függetlenségi olvasókör előtti szabad téren építtessék fel az árusátor, szavazott 59 képviselő, arra, hogy a régi piactéren állíttassék fel, szavazott 13 képviselő, így 46 szótöbbséggel az lett a határozat, hogy az új árusátrak a függetlenségi olvasókör előtti területen a megállapított terv s költségvetés szerint építtessenek fel. Ki lett mondva, hogy ezen határozat ellen birtokon kívül lehet felebbezni.

A házipénztár folyó szükségletei fedezésére 3300 koronának az éji órségi adóalapról való kölcsönfelvételére az engedély megadatott.

Hajduszoboszló város betétszerkesztő bizottsága megkeresésére a telekkönyvi betétszerkesztésre nézve a helyszini eljárásnak f. hó 25-én folyamatba vételéről szóló hirdetmény felolvastatván, kihirdettetett, azon-

kivül a legelterjedtebb módon közzététett. Városi tanács megbízott, a bizottságnak irodául alkalmas helyiségről, butorzata takarításáról, fuvarozásról, bizalmi férfiakról gondoskodják. E czélra 5000 korona előlegeztetett.

Erre a közgyűlés $\frac{3}{4}$ 12 órakor véget ért.

— **Egyházlátogatás.** Dr. Baltazár Dezső esperes Illyés Endre és Veress Géza tanácsbírákkal máj. 8 és 9-én látogatta meg a szoboszlói ref. egyházat. Az egyház számadásai és az iskolák megvizsgálása után az egyházi látogatóság a ma délelőtt tartott presbiteri gyűlésen vett részt. Az egyházlátogatóság Bélyky Lajos lelkész, iskolaszéki elnök vendége voltak.

— **A szoboszlói róm. kath. iskolában** f. hó 7-én, tartották meg „A madarak és fák napját.” Az ünnep d. e. 9 órakor kezdődött. Kalocsay Gusztáv plebános bevezető s befejező beszédében általánosságban méltatta a nap jelentőségét, s úgy a fák gondozását, valamint a madarak védelmét, mint minden jó lelkű s nemesen gondolkozó tanuló kötelességét, a növendékek lelkére kötötte. Máyer Kálmán tanító a fák hasznáról, tenyészése, gondozása és oltalmazásáról tartott próba-ültetéssel kapcsolatos tanítást. Székely Gyula a hasznos madarokról adott elő. Szóltott fészkelésükről, szaporodásukról, mérhetetlen hasznukról, melyet növényvilágunk állandó tisztogatásával s a pusztító férgek irtásával nyújtanak. Magyarozatát a polgáriiskola gyűjteményéből kölcsönzött ábrákkal illusztrálta. Mindkét előadás a gyermekek felfogásához volt szabva. A tanítók nemcsak ismereteket akartak közölni, hanem kiválóan arra is törekedtek, hogy a növény és madár világot a kis hallgatók szerető oltalmába ajánlják. Az ünnep a Hymnus eléneklésével zárult.

— **A hajduszoboszlói róm. kath. iskolaszék** május hó 3-án tartott gyűlése alkalmával, Máyer Kálmán a maga és tanítótársa nevében, köszönetet mondott Kalocsay Gusztáv plebánosnak azon buzgó fáradozásáért, mit a helybeli r. kath. tanítók fizetésrendezése érdekében tett.

— **A puszta angyalházi közbirtokosság** holnap vasárnap d. e. 10 órakor nagy értekezletet tart a nádudvariak által indított tagosítási és arányosítási perben. A gyűlés az előjelekből ítélve viharosnak ígérkezik.

— **A p. angyalházi közbirtokossági tanács** május 1-ső napján foglalkozott a nádudvariak által indított tagosítási és arányosítási pernek május 18 ára kitűzött nyomozási eljárásnak foganatosításával. A birtokossági tanács félretéve a magánérdekeket, egyhangulag kimondotta, hogy tisztán a közérdek szempontjából s az ügy közgazdasági oldalát tekintve a kiosztott földek tagosítását s a pusztangyalházi közlegelő arányosítását megengedhetőnek nem tartja, a közlakosság nevében tiltakozik az ellen, e tárgyban az összes birtokosokat meghívja együttes értekezletre, végül az elnökséget és Hetey Ignác közbirtokossági ügyészt a további jogi lépések vitelével megbizza. Itt említjük meg, hogy a Pusztangyalházán a kiosztott földek után 594 birtokos van érdekelve, míg a közlegelőhöz körülbelül 3500 birtokosnak van kisebb-nagyobb mértékben jussa.

— **A városi tisztviselők országos kongressusa** május 10-én, holnap délelőtt Budapesten Holló Lajos elnöklete alatt tartatik meg. A kongressusra Hajdu Szoboszló v. tisztikara a város képviselőjében Fehér Gábor árvaszéki ülnök, Závory Béla mérnök, Jeges János árvagym, Tury József árvaszéki iktató utaztak fel.

— **Kitüntetett gazdasági cseléd.** Darányi földmívelésügyi miniszter Gáti Miklós szoboszlói lakost, ki több mint 30 éve szolgál egyfolytában példás hűséggel és buzgósággal Kovács Gyula alispán szoboszlói birtokán, 100 korona jutalomdíjjal és diszoklevéllel tüntette ki. A jutalom díj átadása holnap, vasárnap d. e. 10 órakor lesz a városháza nagy termében.

— **Fürdőmegnyitás.** Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy évtizedek óta fennálló, páratlan gyógyhatású salétromos fürdőmet modern felszerelésekkel teljesen berendezve május első napjától kezdve a közhasználatnak újlag átbozsátom. Salétromos fürdőm főleg rheumánál, hüléses csontbántalmaknál, kihüléseknél, vérszegénység és női bántalmak eseteiben lehet gyógyító sikerrel használni. A fürdődíjak igen mérsékeltek. Vidékiek részére a fürdőtelepen olcsó lakás és jutányos ellátás kapható. Hajduszoboszló, 1908. április 25-én. Tisztelettel Sturcz János fürdőtulajdonos.

— **Hirdetmény.** Hajduszoboszló város egész határának, tehát Pusztangyalházának is, kivéve a szőlőskerteket, kertileg művelt kerítéssel vagy árokkal ellátott területeket, és azon ingatlanokat, melyeket a tulajdonos bejelentésére a törvény a bérletből kivét, tehát a törvényes kivételek fentartásával, vadász területül az 1908 évi aug. 1-én kezdődő hat évre a városház nagytermében tartandó közárverésen bérbe adására határ időül folyó 1908 május 30-ik napjának d. e. 10 órája kitűzetik. Kikiáltási ár 1290 korona. Bánatpénz 130 korona, a melyet az árverelő kiküldött kezéhez köteles lefizetni, árverésre csak az bocsáttatik, aki a bánatpénzt lefizette és aki az árverési feltételeket elfogadésképpen aláírta. Egyébb feltételek a hivatalos órák alatt a főjegyzői hivatalban megtekinthetők. Mélyre az érdeklődők meghívhatnak. Kelt a városi tanácsnak 1908 április 30-án tartott üléséből. Városi tanács.

— **Dr. Katona Mihály** sárospataki homeopata orvos rendelő óráját ismét megtartja május hó 14-én és 15-én Debreczenben Darabos utca 55 szám alatt, ahol különösen a gyomor-, bél-és tüdőbajokban szenvedők szokták nagy számmal felkeresni az ilyenmü betegségek sikeres gyógyításáról jól ismert orvost.

Közgazdaság.

— **Gépkiallítás Szatmáron.** A szatmármegyei gazdasági egyesület már előzőleg elhatározta, hogy folyó évi augusztus hó végén a Szatmáron tartandó tűzoltó kongresszussal egyidejűleg nagyobb szabású gazdasági gépkiallítást rendez. Az előmunkálatok már megkezdődtek, a legközelebb a részleteket fogjuk nyilvánosságra hozni.

— **Új személy és podgyász díj szabás életbeléptetése.** A Nagykároly-Somkúti helyi érdekű vasuton f. évi július hó 1-től új zónarendszerű személy és podgyász

dijszabás lép érvénybe, mely által a megnyitás napjától érvényes helyi személy és podgyászdijszabás érvényen kívül helyeztetik.

Ezen új dijszabással a régi menetárak változatlanul fentartása mellett e h. é. vasutra is kiterjesztetik a magyar királyi államvasutak vonalain s az állami kezelés alatt álló helyi érdekű vasutakon érvényes közös személy és podgyász-dijszabási határozmányok (I. Rész) érvénye.

E határozmányok szerint az említett h. é. vasuton a podgyász szabadsuly az említett naptól fogva megszűnik.

Az új személydijszabás a magyar királyi államvasutak dijszabáselárusító irodájában (Budapest, VI. Csengery utca 33.) 20 fillérért kapható.

Új személydijszabás életbe léptetése. A Sopron-Kőszegi helyi érdekű vasut vonalán, a megnyitás napjától zónarendszerű személy és podgyász-dijszabás lép életbe.

Ezen dijszabás a magyar királyi államvasutak dijszabáselárusító irodájában (Budapest, VI. Csengery utca 33.) 20 fillérért kapható.

A csoportosítható menetszelvények új jegyzékének életbeléptetése. Folyó évi május hó 1-én a csoportosítható menetszelvények új jegyzéke lép életbe, melylyel az 1907 évi május hó 1-től érvényes hasonló jegyzék, az ehhez megjelent pótlékkal együtt érvényen kívül helyeztetik.

Az új jegyzék a magyar kir. államvasutak dijszabás elárusító hivatalában (Budapest, VI. ker. Csengery utca 33. sz. a.) valamint a magyar kir. államvasutak központi és egyéb városi menetjegyi-rodáiban térképpel együtt 1 kor. 30 fillérért kapható.

A miskolci gyapjuvásár leraktározással egybekötve f. é. június hó 17. napján tartatik meg a Miskolci Hitelintézet áru és terményraktáraiban.

Az új menetrend változásai.

E vonatnál a megállás Budafok és Simontornya állomásokon megszüntetettik.

A jelenleg Fiuméból d. e. 8 óra 15 perczkor induló gyorsvonat már reggel 7 óra 55 perczkor fog indulni és Budapestre este 9 óra 35 perczkor érkezni. E vonat Kiskorpad állomáson feltételesen meg fog állni, ellenben a megállás Verbovec állomáson megszüntetettik.

A jelenleg Fiuméból este 8 óra 10 perczkor induló gyorsvonat már este 6 órakor fog indulni, Budapestre pedig reggel 7 óra 50 perczkor érkezni. E vonatnál a megállás Kaproncza, Csurgó, Szakály-Hőgyész és Simontornya állomásokon megszüntetettik.

Budapest és Fiume között egy új gyorsvonat fog forgalomba helyezettetni, mely Budapestről délután 4 óra 10 perczkor, Ujdombovárról este 7 óra 32 perczkor és Zágrábból éjjel 11 óra 44 perczkor fog

indulni, Fiuméba pedig reggel 5 óra 5 perczkor érkezik; Fiuméból vissza az új gyorsvonat éjjel 10 óra 40 perczkor, Zágrábból reggel 4 óra 48 perczkor és Ujdombovárról d. e. 8 óra 47 perczkor fog indulni, Budapestre pedig d. u. 12 óra 15 perczkor érkezni.

Ezen új vonatok közvetlen csatlakozást fognak létesíteni Fiumében Triest Olaszország és a francia Riviera illetve Marseille felé, illetve felől.

Ezen gyorsvonatokkal Budapest és Venezia között közvetlen I/II osztályú kocsik közlekednek.

A jelenleg Budapestről délután 3 órakor induló bródi gyorsvonat már délután 2 óra 55 perczkor és a jelenleg Budapestről este 9 órakor induló bródi személyvonat már este 7 óra 50 perczkor fog indulni.

A jelenleg Fiuméból délelőtt 8 óra 5 perczkor, az új menetrend szerint pedig délelőtt 9 óra 5 perczkor Budapestre érkező személyvonatnál az egy utra szóló szomszédos forgalmu menetjegyek használatának megszorítása Adony-Pusztaszabolcs és Budapest között megszüntetettik.

A budapest-pécs bródi gyorsvonatokhoz Ujdombovárról csatlakozó, jelenleg Ujdombovárról este 6 óra 20 perczkor Zágrábra induló és Zágrábból délelőtt 9 óra 57 perczkor érkező személyvonatok forgalma Gyékényes és Zágráb között megszüntetettik.

Fiume és Delnice között a múlt nyáron is forgalomban volt helyi személyvonatok június hó 7-től bezárólag szeptember hó 30-ig vasár és ünnepnapokon ismét közlekedni fognak.

A budapest fiumei vonal jelenlegi menetrendjéből az új menetrendbe való átmenetre nézve az utazó közönség tájékoztatása céljából közöljük a következőket:

Az új menetrend szerint Budapest keleti pályaudvarról délután 4 óra 10 perczkor Fiuméba induló új gyorsvonat már április hó 30-án Budapestről Leskovácig, mint külön vonat indítatik és onnan Fiuméig új menetrendjében fog közlekedni.

Magyar királyi államvasutak Budapest-balparti üzletvezetőség.

14,764—908. szám.

Pályázati hirdetmény.

A vonalainkon folyó évben szükséges 10.000 g. portlandciment szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdettünk.

A különleges feltételeket tartalmazó ajánlati űrlap, valamint a szállításra vonatkozó és az ajánlattételnél kötelező részletes mérveadatokat tartalmazó ajánlati felhívás az alólírott üzletvezetőség általános osztályánál (Budapest VI. Terézkörut 62 sz. I. emelet) megtekinthető és ugyanott díjtalanul kapható.

A szabályszerűen kiállított egy koronás m. kir. okmánybélyeggel ellátott ajánlatok a 60 filléres bélyeggel ellátott és aláírt

ajánlati felhívással együtt lepecsételve legkésőbbben 1908 évi május hó 21-ének déli 12 óráig az alólírott üzletvezetőség I általános osztályának (Terézkörut 62 sz. I. emelet 5 ajtó) benyújtandók, vagy pedig posta útján odaküldendők és a boríték ezzel a külcímzéssel látandók el:

Ajánlat 14764/908 számhoz.

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó mennyiség értékének 5%-a, legkésőbbben 1908 évi május hó 20-ának déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak Budapest-balparti üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál (Budapest VI. ker. Terézkörut 62 sz. földszint) akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban leteendő.

Bánatpénz nélküli és később benyújtott, valamint olyan ajánlatok, melyek nem az előírt módon tételnek, vagy amelyek az aláírandó ajánlati felhívás nélkül nyújtatnak be, figyelembe nem fognak vétetni.

Budapest, 1908 évi április hóban

A magy. kir. államvasutak Budapest-balparti üzletvezetősége.
(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.

14241/908 sz.

Üzletvezetőség Szeged.

III.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak szegedi üzletvezetősége Vukovár állomáson mindennemű árúnak vasuti kocsikból a tároló helyre vagy a hajóra, illetve a tároló helyről hajóra és viszont 1908 évi június 1-jétől számítandó három éven át végzendő átrakására nézve nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlat egy korona bélyeggel- és „Ajánlat a Vukovár állomáson eszköz- lendő hajó átrakodási szolgálatra nézve a magyar királyi államvasutak Üzletvezetőségének Szegeden“ felirattal ellátva, lepecsételve, borítékba zárva 1908 évi május hó 15-én déli 12 óráig az alólírott üzletvezetőség általános osztálya főnökénél /üzletvezetőségi palota I emelet 21 sz. ajtó/személyesen vagy a magyar királyi posta útján nyújtandó be.

Bánatpénz fejében 1000, azaz egyezer korona készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapirban a szegedi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1908 év május hó 14-én déli 12 óráig jelen pályázati hirdetmény számára való hivatkozás mellett személyesen leteendő, vagy kir. posta útján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jelzett 14 napnál nem régebb s a névértéket meg nem haladó napi árfolyamainak csak 90% szerinti értékében számíthatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizettetik. Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő, a letétről nyert elismervény azonban nem csatolandó.

A teljesítendő munkálatokért a be- terjesztendő pályázatban az egységárat az alábbi részletezéssel kell kitüntetni.

1. Zsákolt gabona, maláta, hüvelyesek, olajmagvak, örlemények, darabárúk, valamint egyéb csomagolt és csomagolás

nélküli alább meg nem nevezett tömeg-
árúknak vasuti kocsiból hajóra, vagy vi-
szont való átrakásáért 100 klgként.

2. Az 1 alatt megjelölt teljesítme-
nyért mérlegeléssel 100 klgként.

3. Ömlesztett gabona, maláta, hüve-
lyesek és olajmagvaknak vasuti kocsiból
hajóra vagy viszont való átrakásáért, zsá-
kolással mérlegelés — nélkül 100 klgként.

4. A 3. pont alatt felsorolt szállit-
mányoknak vasuti kocsiból hajóra vagy
viszont való átrakásáért zsákolással és mér-
legeléssel 100 klgként.

5. Czementnek a vasuti kocsiból a
hajóra, vagy viszont való átrakodásáért
100 klgként.

6. 750 klgig terjedő sulyu deszka,
koczká és kövezet kőnek, téglá és ter-
mészkőnek vasuti kocsiból hajóra vagy vi-
szont való átrakásáért 100 klgként.

7. 750 klgtól 4000 klgig terjedő su-
lyos tárgyakkal vasuti kocsiból hajóra
vagy viszont való átrakásáért 100 klgként.

4000] klgnál sulyosabb tárgyak csak
külön megegyezés alapján lehetőség sze-
rint rakatnak át.

8. Szén és tüzfának vasuti kocsiból
kirakásáért 100 klgként.

9. Szén és tüzfának a tároló hely-
ről a hajóra való berakásáért 100 klgként.

10. Gömbfa küldeményeknek a va-
suti kocsiból a hajóra vagy viszont való
átrakásokért az ajánlatok tekintet nélkül
az egyes gömbfa darabok sulyára teendők
100 klgként.

11. Külön ajánlatok teendők azon
árúknak a vasuti kocsiból hajóra vagy
viszont való átrakodásáért, amelyek átrak-
odásához külön berendezések szükségesek,
végül.

12. Az 1-ső és 6-ik tétel alatt felsor-
olt árúkat átrakodása Vukovár állomás fő-
nökének rendelkezése folytán éjjel telje-
sítendő. Az éjjeli órák este 8 órától reg-
geli 6 óráig számítottak.

13. Ha tároló helyeken áru marad,
azt a pályázatot elnyerő vállalkozó köteles
őrizni, mely őrzés a magy. folyam és ten-
gerhajózási részv. társaság kikötő helyén
tároló szénre és fára nem terjed ki. Ezen
őrizet teljesítésére nézve szintén ajánlat
teendő. Ajánlat teendő azonkívül az esetre
is, ha az 1—6. alatt felsorolt árúkat előbb
a kikötői rakhelyekre kellene tárolni és
onnan vasuti kocsiba vagy hajóba rakni.

Közelebbi felvilágosítást a hivatalos
órák alatt az üzletvezetőség forgalmi és
kereskedelmi osztálya főnökénél vagy a
vukovári állomási főnökénél lehet nyerni.

A fentebbi feltételektől eltérő, vagy
a kitűzött határidőn túl beérkezett aján-
latok, továbbá olyanok, melyek táviratilag
tételnek, vagy melyekre nézve az előirt
bánatpénz le nem tétel, figyelembe vé-
tetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás sza-
badon a felajánlott egységárra való te-
kintet nélkül történik.

Szeged, 1908. április hóban.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

Magyar királyi államvasutak Üzletvezetőség
Miskolcz.

2323
III. szám

Pályázati hirdetés.

A magyar királyi államvasutak miskolczi
üzletvezetősége részéről a losonczi, zólyomi
és ruttkai osztálymérnökségek vonalszakaszán
a (kizárólag) salgó-tarján-ruttkai, losoncz-
poltári, losoncz-gácsi, ipoly-berzencze-katalin-
hutai, zólyom-zólyom-brezói és garam-ber-
zencze-selmeczbányai vonalakon levő álló-
mások, őrházak, fűtőházak, osztálymérnök-
ségek, szertárak, továbbá a losoncz-i forgalmi
főnökség, valamint a zólyomi műhely hivatalos
helyiségeiben elhelyezett órák jó karban
tartása, szabályozása és javítása iránt ezennel
nyilvános pályázat hirdetik.

A pályázati állásra jelentkezni óhajtok
felhívhatnak, hogy szabályszerűen bélyegzett
és bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat
1908. évi május 23-án déli 12 óráig a
magyar királyi államvasutak miskolczi üzlet-
vezetősége titkárságához címezve e felirattal:

„Ajánlat pályázati állás elnyeré-
sére“ lepecsételt borítékban, — térti
vevény mellett nyújtásuk be.

Az ajánlattevő köteles a miskolczi üzlet-
vezetőség gyűjtőpénztáránál 1908 évi május
22-én déli 12 óráig bánatpénzképen 100
koronát készpénzben letétbe helyezni, vagy
posta útján külön borítékban beküldeni, mivel
különben az ajánlat figyelembe vétetni nem
fog.

A pályázati állásra vonatkozó felté-
telek a nevezett üzletvezetőségnél (II. em.
33. ajtó) a hivatalos órák tartama alatt meg-
tekinthetők s ez okból az ajánlattevőkről fel-
tételzetni fog, hogy a feltételeket ismerik s
azokat magukra nézve egész terjedelmükben
kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe
vétetni nem fognak.

A felsorolt vonalakra nézve egyébként
a szerződés 1908. év június hó 1-étől kez-
dőleg öt évre fog megkötettni.

A magyar királyi államvasutak miskolczi
üzletvezetősége fentartja magának a jogot,
hogy az ajánlkozók közül — tekintet nélkül
az ajánlott átalány-összegre — szabadon
választhasson.

Miskolcz, 1908. május hó 6-án.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

10/908 biz. szám.

Hirdetés.

Hajduszoboszló város telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt
bizottság közhírré teszi, hogy az 1886 : XXIX., 1889 : XXXVIII. és az 1891 :
XVI. törvénycikkben előirt helyszini eljárás végett és pedig egyelőre csu-
pán az azonosító 1908. május hó 25. napján az azonosítás befejezte után
pedig a bizottság a városban megjelenend.

Ennélfogva felszólítanak

1) mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésre nézve
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött
határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket
igazolól okirataikat mutassák fel ;

2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatóság-
hoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi
bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti ké-
relmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg. ha pedig te-
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek. az átírásra az 1886 :
XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889 : XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értel-
mében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a
kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó te-
lekkönyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elis-
merje, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert külön-
ben jogaikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengedés
kedvezményétől is elesnek.

3) azok akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zá-
logjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszin-
tén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy-
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása
végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesethen a bélyeg-
mentesség kedvezményétől elesnek.

Hajduszoboszló, 1908. május hó 3-án.

Vocsis Ferencz,
betetszerkesztő.

Péterfi Pál,
kir. eljárásbíró.

Vonatok érkezése

Budapest—Püspökladány felől Hajdusoboszlóra.

| | |
|-------------------------------|-------------|
| Éjjel érkezik személyvonat | 1 ó. 52 p. |
| Éjjel érkezik személyvonat | 4 ó. 34 p. |
| Reggel érkezik vegyesvonat | 7 ó. 00 p. |
| Reggel érkezik motorvonat | 8 ó. 47 p. |
| Dél előtt érkezik gyorsvonat | 11 ó. 46 p. |
| Dél után érkezik vegyesvonat | 2 ó. 18 p. |
| Dél után érkezik személyvonat | 3 ó. 10 p. |
| Este érkezik gyorsvonat | 6 ó. 28 p. |
| Este érkezik személyvonat | 9 ó. 04 p. |

Hajdusoboszlóról indul Püspökladány—Budapest felé.

| | |
|-----------------------|-------------|
| Reggel motorvonat | 6 ó. 04 p. |
| Reggel gyorsvonat | 9 ó. 20 p. |
| Dél előtt vegyesvonat | 11 ó. 47 p. |
| Délben személyvonat | 12 ó. 44 p. |
| Dél után vegyesvonat | 4 ó. 32 p. |
| Dél után gyorsvonat | 5 ó. 05 p. |
| Este személyvonat | 9 ó. 41 p. |
| Éjjel személyvonat | 11 ó. 07 p. |
| Éjjel személyvonat | 3 ó. 00 p. |

Érvényes május 1-től október 1-ig.

Menyasszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb szabott árakhoz.

Színes brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.

100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és berlini kendők.

Színes kasmir- és selyem-paplanok, himzett ágyneműek.

Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelok.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

ISMÉT
óriási szerencse Gaedickenél

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtőnk vevői az utolsó sorsjátékban annyi főnyereményhez jutottak, hogy szinte szállóigévé vált ez a mondás:

Naponta egy főnyeremény Gaedickenél!

Csak az utolsó sorsjátékokban a következő főnyereményeket fizeltük ki t. vevőinknek:

A legnagyobb főnyereményt **400,000** koronát a 19406. számra

| | | | |
|-----------------|-------------|-----------------|--------------|
| 90000 koronát a | 3148 számra | 30000 koronát a | 88837 számra |
| 80000 " " | 47334 " " | 25000 " " | 15900 " " |
| 70000 " " | 11140 " " | 25000 " " | 30049 " " |
| 60000 " " | 3952 " " | 25000 " " | 52235 " " |
| 50000 " " | 64714 " " | 20000 " " | 22692 " " |
| 40000 " " | 95853 " " | 20000 " " | 79375 " " |
| 30000 " " | 112645 " " | 20000 " " | 90638 " " |
| 30000 " " | 42778 " " | 20000 " " | 88000 " " |

Aki egy főnyereményhez akar jutni, az játszik feltétlenül GAEDICKE szerencsegyűjtődjében mert eddig ott nyerték bebizonyíthatólag a legtöbb főnyereményt.

Az I. oszt. húzása már

május 21-én és 23-án kezdődik.

A sorsjegyek ára:

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolczad sorsjegy

12— 6— 3— 1-50 korona.

Postabefizető-lapot vevőinknek portómentesen küldjük.

Kísérlelje meg egyszer szerencsését GAEDICKE szerencsegyűjtődjében s Ön bizony számíthat eredményre.

GAEDICKE

BANKHÁZ V BUDAPEST

IV., Kossuth Lajos-utca 11. sz.

REMEK

választék jó mosó
zetirekből (férfi ingre és női blúzra), kar-
tonokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-,
tüll-függönyök és storok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek.

Kókusz lábtörölők.

Divatos harisnyák és zsebkendők.

NYÁRI PAPANOK,

fürdő-köpenyek, fürdő-lepedők és
egyéb tavaszi és nyári cikkek.

Férfi, női és gyermek kész fehérneműk.

Menyasszonyi keengyék.

Kardos Lászlónál

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 9. SZ.
Alapítatott 1831. Telefon 113

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai.

Ruhakelmék, blous-szövetek, selymek,
voile de laine stb.

Óriási választék!

Olcsó árak!



| | | |
|---|--|--|
| <p>Pontosság! Lakosságért!</p> <p>Saját érdekében hirdessen kizárólag</p> <p>LEOPOLD GYULA</p> <p>hirdetési irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41.</p> <p>200 napig kiadható!</p> | | |
| <p>GARVENS-SZIVATTYUK</p> <p>rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség.</p> <p>Kérjen határozottan: Garvens-szivattyut</p> <p>Garvens-művek, WIEN XX/2. Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.</p> | <p>Tyukszemet, borkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle TYUKSZEMHALÁL</p> <p>ára 70 fillér.</p> <p>A legjobb és legerősebb sósorszesz az ERŐ SÓSORSZESZ</p> <p>ára 2 K, 1 K és 30 fillér. Postán szállítja utánvét mellett a KOSMOS vegyszert és koz- metikai laboratorium. GYŐR, BAROSS-UT.</p> | <p>Csemege-konzervek</p> <p>BARTA-féle erdei gyümölcsbeöntök, izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- konzerveket, nemes borovincát, — legkiválóbb minőségben szállít — előkelőbb minőségűek kivételével is a</p> <p>BÉLHURUT</p> <p>(hasmenés), gyomorpecs legjobb gyó- gyosra a BARTA-féle fokos áfonya- gyógybor, kapható gyógyszerze- k-nél. 5 üveget 8 k-ért bérmentve szállít</p> <p>Felkai Konzervgyár, Barta József</p> <p>Felka (Szepesmegye). — Kérjen árjegyzéket!</p> |
| <p>PLATSCHEK VILMOS</p> <p>elismer legolcsóbb, legszolidabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p> | <p>DIGESTOL GLÜCK</p> <p>legelőkeltebb emésztőpor</p> <p>Doboz 2 kor. Postai szállítás „FEHÉR GALAMB” gyógyszerár- számban. BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93 Kapható minden gyógyszerár- és drogeriában.</p> | <p>Meglepő haladás!</p> <p>FICHTENIN</p> <p>legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely mindentája tör- get a laktóiban és úgy, mint mindennemű horvát, vés- és lovátot és egyéb kár- és velenőanyagok károsítá- sát és azokat azonnal megöli.</p> <p>Legmegbízhatóbb védőeszköz az orvosi ellen- használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosít a feltétlen eredményt.</p> <p>Vezetékvizsgálók Magyarországon részére: DIAMANT és VADAS Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21-61.</p> |
| <p>RIVOLI</p> <p>fényképészeti és festészeti műtermében BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 30.</p> <p>készülnek csak elsőrendű művészies kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolások selgumra, báronyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tü stb., apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sár- kúvekre stb. Mirel köldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?</p> | <p>Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA</p> <p>5 nap alatt biztosan hat Tégelye K 1-20</p> <p>Dr. KOVÁCS gyógyszerár- számban. Budapest, Gyár-utca 17. „Tollát-áttek” ingyen.</p> | <p>Ha fáj a feje használjon azonnal</p> <p>Beretvás - MIGRAIN - pasztillát, mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet. 1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszerár- és drogeriában kapható.</p> <p>Férk- tár BERETVÁS TAMÁS gyógyszer- részlet KISPEST, utca 2. Ingyen postai szállítást 6 doboz rendelésmél.</p> |
| <p>BOGDÁNY szerencséje páratlan!</p> <p>Vásároljunk osztály- sorsjegyet csakis BOGDÁNY S. fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál BUDAPEST, KÁROLY-KÖRÚT 20.</p> | <p>Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? Schuller Kaszinó-éttermében</p> <p>VI., ANDRÁSSY-UT 39. SZ.</p> <p>Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély!</p> | <p>Dr. KOVÁCS J. homopáti rendelő-intézet</p> <p>Műlt betegségeiben szenvedők számára Budapest, Váci-körút 18. sz.</p> |
| | | <p>PÁRIS SÁJLÓDA</p> <p>Szállás: Ómen Pár Budapest, VI., Váci-körút 25. sz.</p> <p>100 szoba, 220 k-fti hely, kizárólag- pál és villanyvilágítással együtt. Fürdők, elegáns kávéház, étterem, Villamos vasúti megállóhely az ócska pályaudvarok és hálók felé.</p> |
| | | <p>KATZER</p> <p>szépművészi ékszerek és az egész világban elismert tárgyak.</p> <p>Első és legnagyobb műtár ellen védő részv.-társ.</p> |



Fegyverek,

Revolverek

30-50 százalékkal
olcsóbbankaphatók nálam, mintha másutt részlet-
fizetésre vásárolna.Kérje ingyen és bérmentve leg-
újabb árjegyzékemet.Halászati, vadászati, torna, vivó és egyéb
sportcikkekből állandóan dús raktár.**Földesi L.**

fegyver és sportcikk üzlete.

Budapest, VII. ker., Rákóczy-ut 6.

Naponta 100 csomagot küld vidékre.

A Magyar Mercur Bank R. T.budapesti bankcég hivatalos helyiségeit
Andrássy-ut 55. sz. alól, lényegesen ki-
bőítveF Budapest, V., Ferencz-József-tér 5. s.
alá (Gresham-palota) helyezte át.

Legújabb kitüntetések:

1907. évben állami nagy arany éremmel kitüntetve.
Az 1905. évi nagy nyedi kiállításon első díjjal kitüntetve.
Az 1904. évi dics őszentmártoni kiállításon 5 diszoklevél el kitünt.
Az 1903. évi beszercei kiállításon 2 ezüstéremmel kitünt.
Az 1903. évi kolozsvári kiállításon 3 oklevéllel kitüntetve.
Az 1902. évi pozsonyi kiállításon 3 diszoklevéllel kitüntetve.

legújabb találmányu villamos benzinkomobílok

szabadalmazott kettős tisztító ezéplőkkel

Kállai Lajos

motorgyárában

BUDAPEST. VI. kerület, gyár-uteza 50. sz.

Mindenkor üzemben megtekinthetők



Teljes jótállás

kitünő cséplésért

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozót
kar szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között
is felállítható.

Gépész szükségtelen a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezeheti.

E hirneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek.

Olcsó árak, kedvező feltételekkel. Árjegyzék ingyen

Ezen motorcséplőkészletek a legkitünőbb sikerrel vannak működésben:

Báró Kemény József Marosnémeti, Zevk Dániel főispán urnál Nagy-Enyed,
Gróf Majláth József urnál Karád, Gróf Mikes Kelemen urnál Csesztve és az

ország több száz kisebb-nagyobb gazdaságában.

Kállai Lajos-féle motorcséplőkészletek, melyek hazánkban mindenütt
a legkitünőbbben beváltak, a gazdaközönségnek a legmelegebben ajánlatnak**Minden vevő**

Debreczen és

környékén

Halász Nándor

órák és ékszerész

Debreczen, Pic-utcza 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,
ezüstneműek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé-
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárut t. v
vőinek rendelkezésére.Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk-
zölhetők.